
 

 

35 ª Reunião Ordinária do Conselho Regional de Turismo História & 
Aventuras – CRETHA 

 

Em 20 de fevereiro de 2024 às 14:30h, no Senac Sorocaba, localizado na Rua Coronel 

Nogueira Padilha, nº 2392, Vila Hortência – Sorocaba -SP, deu-se início a 35ª Reunião do 

Conselho Regional de Turismo História & Aventuras – CRETHA, com a presença dos 

seguintes membros: Daniele Lopes Dias Leite, André Lucas Leite Silveira, Ana Amélia 

Soares Leite, Denys Amaral, Beatriz N. Gomes, Marcelo Nascimento, Karen Santos, Valter 

Nicolau, Patrícia E. Barros. 

1ª pauta: Leitura e aprovação da ata da última reunião. O Sr. Denys iniciou apresentando 

a pauta, seguido pela Sra. Daniele Leite que abre a reunião falando sobre a ata da 34ª 

reunião ordinária com as alterações no estatuto e no regimento interno constando a 

aprovação de todos os presentes, foi dispensada a leitura e ata foi aprovada. Na sequência 

a Sra. Daniele propõe a definição da agenda anual, onde ficou definido que as reuniões 

serão todas as terceiras terças-feiras do mês com início às 14h e duração máxima de 2 

horas. O sr. Denys ressalta a necessidade de contar com a presença de todos os membros 

afim de demonstrar a força do vínculo Público e Privado. 

2ª pauta: Participação das Feiras do 1º Semestre de 2024. Foi dada a continuidade com 

a apresentação das principais feiras do primeiro semestre, ficando definido entre os 

membros a participação nas três feiras, Abav /Aviesp, WTM e Avistar, após discutiu-se 

sobre a composição das participações distribuída entre os municípios membros que será 

definido após o deferimento da participação da RT. 

3ª pauta: Secretaria Executiva – definição:  Logo após é tomada a discussão sobre a 

definição da função de secretário executivo, o Sr. Marcelo Nascimento, secretário adjunto, 



 

 

deixa aberta a possibilidade de assumir a função salientando que irá verificar sua 

disponibilidade de agenda. 

4ª pauta: Agenda 2024 – Próximos desafios. Atribuiu-se aos municípios verificar a 

participação de seus indicados para formação da rota, consta-se que não há um 

representante do poder público de Salto de Pirapora. O Sr. Denys realizou uma breve 

dinâmica com os presentes e observou-se os pontos abertos, sendo eles:  a melhoria da 

infraestrutura, da sinalização turística, a integração e apoio do comércio local, transporte 

coletivo intermunicipal, divulgação, sensibilização, engajamento, manutenção dos atrativos 

públicos, recursos, organização de setores, formatação de produtos, entre outros. É revisto 

as métricas positivas já alcançadas com destaque para ampla oferta de atrativos e 

equipamentos e a consolidação do calendário de eventos. Entendeu-se como objetivos a 

ampliação do turismo rural com melhoria de acessibilidade e infraestrutura, o 

reconhecimento do potencial turístico, consolidação do turismo, ampliação do olhar do 

empreendedorismo, consolidação de rotas, organização do turismo, maior apoio 

institucional privado, sensibilização de parceiros e da população quanto a importância do 

turismo.  

O Sr. Denys propôs a definição de uma data para realização de uma reunião colaborativa 

com todos os parceiros indicados, com a finalidade de entender o espaço necessário pelas 

empresas interessadas e apresentar a proposta de integração da Rota Real Tropeira e o 

que é esperado dessa parceria. A Srta. Ana Amélia propôs a realização do encontro online 

com a finalidade de facilitar a participação de todos os envolvidos. O Sr. Denys ressalta a 

necessidade da apresentação dos pontos análogos e as condições para participação da 

rota, destacando a adesão da regionalidade, com a finalidade de trazer retorno financeiro 

e visibilidade para região, onde todos os envolvidos tenham um saldo positivo. 



 

 

Foi apontado pela Sra. Daniele que será repassado a Salto de Pirapora para verificar a 

participação de dois estabelecimentos por eles indicados, logos após, foi proposto a 

realização de um novo encontro com prazo médio de 30 dias, o Sr. Denys também sugere 

a criação de um canal de comunicação direta entre os envolvidos e a criação de um 

cronograma bimestral de encontros. 

Proposto pela Sra. Daniele e acordado entre os participantes foi adotada a data de 19/03 

as 14 horas para o novo encontro, a Srta. Ana Amélia assume a confecção dos convites, o 

Sr. Denys pede a confirmação dos envolvidos até 01/03, com a finalidade de providenciar 

o coffee, e confirma que a comunicação deve ser realizada apenas aos estabelecimentos 

já relacionados na rota. 

Sem mais nada a tratar, a Presidente Daniele Leite agradeceu a todos os presentes.  

 

 

Daniele Lopes Dias Leite 

Presidente - CRETHA 


